

# 汕头市社会保险基金管理局文件

汕社保〔2017〕262号

## 关于印发《汕头市社会保险基金管理局学习宣传贯彻党的 十九大精神总体工作方案》的通知

各分局，市局各科室：

现将《汕头市社会保险基金管理局学习宣传贯彻党的十九大精神总体工作方案》印发给你们，请结合实际抓好贯彻落实。各分局要抓紧制定具体实施方案，确保学习宣传贯彻党的十九大精神取得实效。

汕头市社会保险基金管理局  
2017年11月15日

# 汕头市社会保险基金管理局学习宣传贯彻 党的十九大精神总体工作方案

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，按照《中共汕头市委办公室关于印发<学习宣传贯彻党的十九大精神总体工作方案>的通知》(汕市办〔2017〕28号)和市人社局工作方案要求，结合我局实际，制定如下方案。

## 一、总体要求

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”为统领，深刻学习领会党的十九大的主题，深刻学习领会党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就发生的历史性变革，深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断，深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点，深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，深刻学习领会分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标，深刻学习领会党的建设的新要求，做好党的十九大精神宣传教育工作和学习培训工作，把党的十九大精神传达到每一个基层党支部、每一名党员，营造浓厚的学习宣传氛围，激励社保经办系统干部职工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央

央周围，开拓进取，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往不懈奋斗。

## 二、持续深入开展党的十九大精神学习贯彻工作

### （一）传达学习阶段(11月上旬前完成)

局直属机关党委及时召开会传达学习党的十九大精神，研究我局贯彻落实意见；召开党委(扩大)会议、党员干部大会、印发学习宣传贯彻工作方案，提出明确要求；处级干部参加市统一安排的十九大精神宣讲报告会。各基层党支部要按照要求，第一时间通过召开支部大会、专题组织生活会等形式，认真组织学习宣传贯彻党的十九大精神，结合实际制定具体工作安排。领导干部要带头学、认真学、扎实学，发挥表率作用，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。（市局办公室牵头组织，市局各科室、各分局配合）

### （二）专题学习讨论阶段(11月上旬至明年3月)

1.以专题研讨和集中培训为主要形式，组织局处级干部参加市委组织的专题培训班，对市局党员干部进行集中轮训，各分局自行组织专题培训，引导党员干部深入学习领会和准确把握党的十九大精神实质。每一名同志都要认真做好学习笔记。（市局办公室牵头组织，各分局配合）

2.局直属机关党委开展专题学习研讨，列为“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容。（市局办公室牵头组织）

3.局领导班子及直属机关党委成员带头到所在支部和挂钩基层党支部、挂钩帮扶镇村讲党课、宣讲党的十九大精神。(市局办公室牵头组织，各基层党支部配合)

4.各基层党支部要把党的十九大精神作为重要课程，制定学习培训计划，每周组织一次学习，采取集中学习与个人自学相结合、运用干部培训网络平台以及组织专题讨论会、举办学习论坛、开展专题组织生活等方式，组织党员干部认真学习研讨，实现全员覆盖，不断深化对党的十九大精神的理解和把握。各支部要落实专人做好会议记录。(市局办公室牵头组织，各基层党支部配合)

5.每一名党员干部要在认真学习党的十九大精神，在研读原文、深入研讨、交流讨论的基础上，至少撰写 1 篇心得体会，篇幅为处级干部 3000 字左右，其他干部 2000 字左右，于 11 月 25 日前交市局办公室，要端正文风、严禁抄袭。(市局办公室牵头组织，市局各科室、各分局配合)

6.组织党员干部参加省通过网络开展“学报告、学党章”系列考学活动。(市局办公室牵头组织)

7.到四川大学举行社保经办系统领导干部综合能力提升培训班，深入学习党的十九大精神，组织党员干部进行专题研讨。(市局办公室牵头组织)

### (三) 抓落实促发展阶段(11 月以后)

市局各科室、各分局要紧密围绕党的十九大决策部署，不断

深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和认识，不断深化对全面建成小康社会决胜期、“两个一百年”奋斗目标历史交汇期两大重要时期的的理解和认识，不断深化对从全面建成小康社会到基本实现现代化、再到全面建成社会主义现代化强国两个阶段的理解和认识。以党的十九大精神为引领，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到工作各方面，坚持在发展中保障和改善民生，不断完善经办体制机制建设，深化重点领域改革，着力破解事业发展难题，提升系统干部队伍素质，在新起点上再创新局面。（市局各科室、各分局按职责分别负责）

### **三、加强对党的十九大精神的宣传**

要注重加强宣传引导，大力营造浓烈氛围。充分利用宣传栏、局门户网站、“汕头社保”微信平台，及时推送党的十九大学习内容，宣传学习贯彻的进展成效。在局门户网站开设学习贯彻党的十九大精神宣传专栏，宣传干部群众学习贯彻的典型事迹和良好风貌，反映用党的十九大精神武装头脑的情况，充分发挥示范带动作用，营造良好氛围。（市局办公室牵头组织，市局各科室、各分局配合）

### **四、深入开展贯彻党的+九大精神调查研究**

（一）坚持以上率下。局领导班子成员要围绕事关汕头社保经办事业发展的全局性、战略性和前瞻性问题，以及影响社保经办改革发展稳定的热点难点问题，结合分管联系工作，选择 1 个

以上课题开展调查研究，指导有关科室、分局的学习宣传贯彻工作。市局各科室、各分局主要负责同志结合业务工作，选择1个以上课题开展调查研究。领导干部要以身作则，形成层层立标杆、一级带一级的示范作用，在全系统形成学习贯彻党的十九大精神，深入调查研究的浓厚氛围。

（二）聚焦突出问题。人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，对社保经办部门的工作提出了许多新的要求。要深入调查研究分析社保经办各项工作与新要求之间的差距和不足，比如，经办管理体制机制不顺畅不健全的问题仍然存在；信息化建设与经办实际需求不同步不配套的矛盾还比较突出；以经办大厅标准化建设为先行的社保形象仍未完全树立；社保经办服务需求与供给不足的矛盾愈发凸显；社保基金风险防控形势依然严峻；干部队伍敢为人先、改革创新的勇气和能力与全面振兴发展要求还有差距等。要存在什么问题就调研什么问题，什么问题紧迫就调研什么问题，什么问题突出就调研什么问题，努力补齐民生事业发展短板。

（三）深入基层一线。要坚持实事求是、认真负责的态度，发扬一丝不苟、艰苦细致的作风，恪守从群众中来到群众中去的工作路线，深入基层、深入群众、深入现场、深入企业，倾听群众呼声，体察群众生活，感受群众疾苦，汇聚群众智慧，尤其对群众最盼、最急、最忧的问题要主动调研，让群众反映情况，提

出意见建议。

## 五、推动党的十九大精神与社保经办工作深度融合

要紧密结合党的十九大对我国未来发展作出的战略安排，联系全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的实际，把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻我市社保经办工作的全过程，坚持学以致用，深入调查研究，完善发展思路，细化工作举措，明确时间表、路线图，把党的十九大精神落实到我市社保经办领域的各个方面。

(一) 对标党的十九大精神，进一步完善未来五年的工作思路。要按照习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略的要求，按照新时代新征程新使命和新目标要求，全面对标厦门等先进地区，树立创新、协调、绿色、开放、共享发展新理念，以增进民生福祉为根本任务，深化改革创新、补齐发展短板、坚守民生底线、完善体制机制，加快建立更高水平的社会保障体系，坚持推进全面从严治党。以提高社会保障水平为重点，按照兜底线、织密网、建机制的要求，努力建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续多层次社会保障体系；建立全民参保登记库动态管理机制，开展全民参保登记库数据分析应用；建立涵盖机关事业单位、企业、城乡居民统一完整的养老保险制度；深化医保支付制度改革，完善异地就医直接结算，全面开展医保智能监控，建立医保医疗服务评价体系，实施医保城乡一体化改革；

做好集中式社会保险业务管理系统上线运行工作，全面深化“互联网+社保经办”应用；全面贯彻社会保险国家标准，积极推进社会保险经办服务大厅标准化建设，推动市、县级经办机构基本实现业务术语、服务形象、服务流程“三统一”；以落实新时代党的建设总要求为重点，持之以恒正风肃纪，优化干部队伍，不断提高机关党建工作水平。(市局各科室、各分局按职责分别负责)

(二) 贯彻党的十九大部署，细化目标任务。要按照新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略的“十四个坚持”，按照决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的战略部署，结合我市当前良好的经济社会发展态势，结合我市当前干事创业的氛围，积极主动对标厦门学习先进做法，梳理社保经办部门任务要求，及时完善政策举措，明确具体工作要求，对重点工作、重点项目，关键领域、关键环节，细化工作举措，发扬钉钉子精神，明确年度工作进度，做到每一项目标任务都有具体的责任主体、时间表、路线图。要根据市出台的落实“两个十五年”的战略安排制定局贯彻落实方案。(市局各科室、各分局按职责分别负责)

(三) 全力冲刺岁末年初各项工作，确保贯彻党的十九大精神的良好开局。要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为一项重要政治任务，坚持学懂弄通做实党的十九精神，做到思想上聚焦，行动上对标。加强协调，争取尽快审核通过机构编制方案。按省

社保局要求加快推进市直机关事业单位养老保险制度改革经办实施工作。深入推进全民参保和数据清洗工作。继续开展异地安置退休人员和转诊人员的跨省异地就医住院费用直接结算工作。推进市局和濠江、潮阳、南澳分局经办大厅标准化建设工作。坚守“四个不发生”的底线要求，坚持一把手抓信访、分管领导包案等信访工作制度落实，妥善解决历史遗留问题。要认真贯彻落实中央、省、市领导关于做好安全生产工作的批示精神，加强安全生产风险隐患排查和综合治理。

## 六、切实加强组织领导

要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，与学习贯彻习近平总书记对广东工作重要批示、省第十二次党代会和市第十一次党代会精神结合起来，与推动社保经办工作结合起来，用党的十九大精神统一思想、凝聚力量，推动发展。认真制定工作方案，明确责任分工，加强组织领导，强化督促检查。市局及各分局主要负责同志切实承担起第一责任人责任，层层传导压力，从严从实抓好学习宣传贯彻工作。局直属机关党委要对各基层党支部进行全覆盖、全过程的指导。市局办公室和市局各科室、各分局要分工协作，形成推动学习宣传贯彻的合力。市局办公室要对基层党支部的学习宣传贯彻工作进行督促指导，定期检查会议记录、学习计划，党员的学习笔记。